SUJET TSTG Polynésie juin 2011

Exercice :
Partie A

On s’intéresse au tarif d’affranchissement postal en France depuis l’année 2002. Le tableau suivant donne l’évolution du prix du timbre-poste au cours de ces huit dernières années.

	Année
	2002
	2003
	2005
	2006
	2008
	2009
	2010

	Prix du timbre (en euros)
	0.46
	0.50
	0.53
	0.54
	0.55
	0.56
	0.58


Source : ARCEP (Autorité de régulation des communications électroniques et des postes)

Les prix demandés seront arrondis au centime. Les taux seront donnés en pourcentages arrondis à 0,1%
1.   Déterminer le taux d’évolution du prix du timbre entre 2002 et 2010.

2.   Déterminer le taux d’évolution annuel moyen du prix du timbre durant ces huit années.

3.   L’ARCEP a décidé qu’entre 2009 et 2011 le taux d’évolution annuel moyen du prix du timbre-poste ne pourrait dépasser 2,3%.

Si le prix du timbre augmentait de 1 centime en 2011, la décision de l’ARCEP serait-elle respectée ?
Partie B

On désire réaliser une étude de l’évolution du prix du timbre, à l’aide d’une feuille de calcul, en partant d’un prix de 0,59 € en 2012 et en appliquant une augmentation annuelle de 2,3% à partir de cette date.

On définit la suite (vn) où vn représente la valeur estimée, selon ce modèle, du prix du timbre l’année (2012 + n).

On a ainsi v0 = 0,59 correspondant au prix du timbre en 2012.
On obtient la feuille de calcul suivante :

Les cellules de la plage B2 : B10 sont au format nombre à deux décimales.

	
	A
	B
	C

	1
	n
	vn
	

	2
	0
	0.59
	

	3
	1
	0.60
	

	4
	2
	0.62
	

	5
	3
	
	

	6
	4
	
	

	7
	5
	
	

	8
	6
	
	

	9
	7
	
	

	10
	8
	
	


1.   Quelle est la nature de la suite (vn) ? Donner la raison de cette suite.

2.   Donner une formule qui, écrite dans la cellule B3, permet d’obtenir, par recopie vers le bas, la plage de cellules B4 : B10 ?

3.   Quel serait alors le prix du timbre en 2017 ?

4.   Selon ce modèle, en quelle année le prix du timbre-poste dépasserait-il 75 centimes d’euro ? 
